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Μ
ετά από δύο μεγάλες μεταρρυθ­
μίσεις και 31 χρόνια εμπειρίας 
στην εφαρμογή τους, είναι κοινός 
τόπος πια ότι η τοπική αυτοδιοί­
κηση είναι ο θεσμός εκείνος που βρίσκεται πιο 
κοντά από οποιονδήποτε στην καθημερινότη­

τα του πολίτη. Οι δήμαρχοι και οι αιρετοί της 
αυτοδιοίκησης είμαστε σε άμεση επαφή με 
τον πολίτη, κάθε μέρα, όποτε μας χρειαστεί, 
ζούμε τους αγώνες του, ακούμε τις αγωνίες 
του, νιώθουμε τις ελπίδες και τα όνειρά του. 
Πολλές από τις κεντρικές πολιτικές καταλή­
γουν για εφαρμογή στην τοπική αυτοδιοίκη­
ση -δεν γίνεται αλλιώς.Έχουμε αποδείξει αρ­
κετές φορές ότι μπορούμε να βάλουμε πλά­
τη στην Πολιτεία και να στηρίξουμε θεσμούς 
όπως το πρόγραμμα «Βοήθεια στο σπίτι» ή 
κρίσιμες αποφάσεις και επιλογές όπως έγινε 
στην περίοδο της πανδημίας. Αλλά και πριν 
από 1,5 χρόνο, όταν οι δήμοι επιβαρυνθή­
καμε οικονομικά με αποφάσεις της κεντρικής 
διοίκησης πέραν από τους προϋπολογισμούς 
μας, σηκώσαμε το βάρος.
Ακόμη και σήμερα με το Flyover, στηρίζουμε 
και πιέζουμε για τα χρονοδιαγράμματα, για 
την τήρηση των υποσχέσεων για το πράσι­
νο, για λήψη τροχονομικών μέτρων, για άλ­
λες αναγκαίες πρόνοιες κ.ά., πιστεύοντας ότι 
είναι ένα έργο απόλυτα αναγκαίο για όσους 
κατοικούμε στη Θεσσαλονίκη.
Είναι φανερό λοιπόν ότι οι δήμοι είναι ο ανα­
γκαίος αλλά και χρήσιμος αμφίδρομος δί­
αυλος μεταξύ της κοινωνίας και της εκάστοτε 
κυβέρνησης.
Όλα αυτά είναι χρήσιμες σκέψεις, καθώς βρι­
σκόμαστε προ των πυλών ενός νέου κώδικα 
αυτοδιοίκησης, λίγο πριν από μία νέα μεταρ-
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ρυθμιστική προσπάθεια, η οποία αναμένουμε 
να αποτελέσει τη θεσμική εξέλιξη της σχέσης 
της κεντρικής διοίκησης με την αυτοδιοίκηση 
Α’ βαθμού. Της σχέσης του κράτους με τους 
δήμους. Αυτή είναι η προσδοκία.

Κοινός στόχος όλων των πλευρών πιστεύω 
ότι είναι το πώς θα κάνουμε την Αυτοδιοί­
κηση πιο ωφέλιμη για την κοινωνία. Πώς θα 
την κάνουμε πιο λειτουργική, πιο αυτάρκη, 
πιο αυτοδιοικούμενη, σύγχρονη, δημοκρατι­
κή και ευρωπαϊκή.

Αυτό πρακτικά σημαίνει:
• Ενίσχυση των οικονομικών των δήμων, 

όχι με επιδόματα αλλά με θεσμική αυτο­
νομία ώστε να μπορούμε να ασκούμε τις 
αρμοδιότητες που μας έχουν ήδη δοθεί.

• Σαφές ξεκαθάρισμα των αρμοδιοτήτων 
μεταξύ των ΟΤΑ και του κράτους, καθώς 
στην αλληλοεπικάλυψη αρμοδιοτήτων 
οφείλεται μία σειρά προβλημάτων και 
δυσκολιών στη διαχείριση της καθημερι­
νότητας των πολιτών.

• Ενίσχυση των δήμων με το αναγκαίο 
προσωπικό ώστε να μπορούν να λειτουρ­
γήσουν. Ενίσχυση στη βάση των οργανο­
γραμμάτων, των αρμοδιοτήτων και των 
πραγματικών αναγκών των δήμων.

• Οι δήμοι να έχουν κυρίαρχο λόγο στα 
τοπικά πράγματα.

• Οι δήμοι να είναι στρατηγικοί εταίροι 
στην αναπτυξιακή πολιτική του κράτους 
και όχι απλοί εκτελεστικοί βραχίονες.

Η κοινωνία έχει αντιληφθεί αυτήν την ανα­
γκαιότητα, γι’ αυτό και δικαίως έχει απαιτή­
σεις από την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Οι ανα­
πτυξιακές προοπτικές όχι μόνο της Θεσσαλο­
νίκης και αλλά και της χώρας προϋποθέτουν 
και απαιτούν τη συμμετοχή της Τοπικής Αυτο­
διοίκησης. Γιατί πολιτική χωρίς Τοπική αυτο­
διοίκηση ίσον πολιτική ερήμην της κοινωνίας.
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